

2025 年 12 月 14 日
將臨期旅程第十五天

總體思考

第一周回顧了耶穌的歷史性降臨，我們的默想一直到達並暫停在了白冷；第二周的專題是主耶穌在我們內的降臨，討論加強我們的內在與耶穌的關係。

現在到了第三周，我們重點默想救主的再臨，這在天主教會的宣講中並不太顯著。誰在談論救主再臨呢？誰在宣講救主再臨呢？誰敢轉向末世論陳述呢？更多的是新教界。新教界反而存在更多對耶穌再臨的意識。但由於新教缺乏鮮活的傳統，他們的反思很容易不足，從而導致忿怒。

對於天主教會來說，更專注於基督的再臨是非常重要的，這樣我們就會更專注日漸趨近實際目標。也就是說：主的再臨在時時接近，我們要為此善作準備。

正如基督的第一次降臨經歷了漫長路途，直到誕生在白冷，與我們同度塵世歲月，然後通過死亡與復活為我們帶來救贖一樣，為祂再臨的準備也要經過時間。救主一定會再臨！

“那些時日的災難一過，立時太陽就要昏暗，月亮也不發光，星辰要從天上墜下，天上的萬象也要動搖。那時，人子的記號要出現天上；地上所有的種族，都要哀號，要看見人子帶著威能和大光榮，乘著天上的雲彩降來。他要派遣他的天使，用發出洪聲的號角，由四方，從天這邊到天那邊，聚集他所揀選的人。”（瑪 24:29-31）

我們將在本周更仔細地觀察救主在末世再臨前會出現的一些徵兆：

在全世界宣揚福音；
福音要傳遍天下（瑪 24: 14；穀 13: 10）。

猶太人的皈依；
這要追溯到羅馬書 11: 25-32。當天主所指定的外邦人進入天主的國度時，所有以色列人都會改變信仰，得到拯救。

離經叛道；
會有假先誤導許多人（瑪 24:11），耶穌再臨之前，會有大的叛教（得後 2:3）。

敵基督出現；
叛教與敵基督的出現是有因果關係的。“在那日子來臨前，必有背叛之事，那無法無天的人，即喪亡之子必先出現”（得後 2:3）。基督來時，“要以自己口中的氣息將他殺死”（得後 2:8）。

嚴重的苦難；
預言了戰爭、饑荒、地震和嚴重的迫害（瑪 24: 7-10）。劇烈的自然災害預示著救主的再臨

(瑪 24:29; 參, 依 13:10; 34:4)。

在反思这些征兆之前, 明天我们将反思主让我们预备祂的再临给出的建议。